



# 这个“五一”小长假 去动漫节白马湖馆饕餮法治大餐吧



本报记者 王索妮



春光明媚，跟往年一样，杭州又进入了让人期待的动漫季。

从明天开始到5月2日，第十二届中国国际动漫节将如约而至。对于孩子们来说，一年中最“任性”的玩闹时间总算等到啦：届时，不管是超人、加菲猫、变形金刚等欧美漫画，还是阿狸、盗墓笔记等国产漫画，各种你能想到的动漫主人公都将齐聚现场，和孩子们来个亲密接触。

不过对于家长们来说，一定还有一个疑问：动漫节期间，有没有哪个地方，既可以让孩子玩得开心，又可以学到知识呢？

如果是这样，有一个场馆大家可千万别错过了！因为这里不仅有最“嗨森”的法治游戏、最生动的普法剧场，还有最暖心的法治心愿墙、最拼脑力的法治灯谜竞猜。此外，富含高科技元素的3D打印技术将给大家带来全新的科技体验。

没错，这就是咱们第十二届全国法治动漫微电影大赛的白马湖互动馆了。昨天，记者提前到场馆所在地——滨江白马湖动漫广场B馆4楼一探究竟，为大伙儿送上这份刚出炉的攻略。有了这份攻略，一大波法治小常识和精美小礼品正在“靠近”哦！

## 法治动漫微电影： 看法治与动漫如何亲密牵手

将动漫和法治元素相结合，会擦出什么样的火花？这个问题，当你来到互动馆的入口处就能找到答案。因为在互动舞台一侧的显示屏上，你将欣赏到多部优秀的法治题材原创动漫作品。

这些作品均选自第十二届全国法治动漫微电影大赛的获奖作品。自2015年5月20日启动以来，第十二届全国法治动漫微电影大赛共征集到各类动漫微电影作品4900多件，覆盖了全国各省、市、自治区和港澳台地区，以及美国、西班牙、澳大利亚等多个国家和地区。经网上展播投票，专家初评、复评和定评，最终评出各类获奖作品共279件（系列）。

据悉，本届大赛不仅新增了微视频、公益广告、宣传画等作品形式，还开通了展播平台，引入网络和微信投票，实现了边征边评边展的创新模式，增强了互动性。参赛作品紧扣“尊法学法守法用法”主题，反映反腐、网络安全、预防青少年犯罪等法治热点，运用成熟的技术，融法理于故事中，极富感染力。在三楼的展示大厅内，通过大赛一等奖作品的展示板，你就能一睹作品的精彩内容了。

每一部法治动漫微电影就像一道普法大餐。在现场，你可要仔细观赏哦。因为在主持人的互动提问环节中，很多答案就藏在这些短片中。

## 法治心愿墙： 用画笔写下你的微心愿

还记得你年少时的梦想吗？会不会在看到那一抹“橄榄绿”时，曾希望长大后成为一名优秀的警察，除暴安良保家卫国？

你知道你孩子的梦想吗？他会不会从小就喜欢法律，崇拜律师的绅士风度，渴望在法庭上唇枪舌剑？

在场馆的“我的法治梦”心愿墙上，任何人都可以拿笔写出、画出心目中的法治愿景，说出自己的法治梦想。相信当心愿墙贴满色彩斑斓、各式各样的纸片时，大家的法治梦想必将温暖、感动不少人。



## 互动游戏区：玩游戏学知识完全停不下来

飞行棋作为一款经典少儿益智游戏，想必很多人在少年时代都曾玩过。可是，如果把小小的棋盘扩大百倍，以大人小孩为“棋子”进行飞行棋比赛，又会有怎样的一番乐趣呢？

在互动馆的法治游戏区，地上一张五颜六色的巨大飞行棋格外显眼。起飞、跳格、退格……一系列熟悉的飞行棋规则将在这场“真人飞行棋”比赛中随时可见。只不过，能否赢得比赛可不光看掷骰子的本事，还要看谁懂的法治小常识多。当主持人读完普法题，参赛者只有回答正确才可以前进。相信通过这种方式，孩子们不仅可以收获游戏的乐趣，还能学到许多有用的法律知识。

此外，游戏区还设有垃圾分类“投篮”游戏。参赛者需要按正确的分类，将“果皮”“旧电池”“塑料”等“垃圾”投进合适的垃圾桶，投中并分类正确的得到相应积分，积分高者胜出。游戏中贯穿环保理念，还能有小奖品拿，相信孩子们一定会玩得尽兴。

## 3D打印机：法治玩偶分分钟到你碗里来

一台不起眼的小机器一点点自动运转着，不一会儿一个模型便出现了——这就是神奇的3D打印机。

在过去，3D打印还是个很模糊的概念，打印出来的也只是一些简单的模型。如今，随着3D打印技术的飞速发展并融入动漫世界，利用3D打印机打印出来的动漫人物栩栩如生，给人耳目一新的感觉。

此次在3D打印体验区，你可以领略到3D打印技术的神奇。不论是呆萌如“大白”的法治文化代言人“阿普”，还是一身正气的森林卫士“黑猫警长”，小朋友们都可以将它们打印出来并进行上色。这些法治玩偶也将作为法治活动的小礼品，让孩子们体验3D打印带来的乐趣。